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Становище на международни неправителствени организации

Относно  законопроектите  за  изменение  и  допълнение  на  Закона  за
биоразнообразието и Закона за защитените територии

Ние сме  силно обезпокоени  от  внесените  в българския  парламент  предложения за
промяна в Законите за биологичното разнообразие и защитените територии.1

Предложените  изменения  създават  условия  за  застрояване,  приватизация  и
изключване на площи от защитените територии,  както и за съществено намаляване
обхвата  на  Европейската  екологична  мрежа  Натура  2000.  Това  би  ограничило   и
възможностите за обществено участие в процедурите по обявяване и измененията на
обектите от Натура 2000.  

Природното богатство на България е признато от международната общност. Част от
него са  обявените за световно природно  наследство  обекти на  ЮНЕСКО, територии
под  закрилата   на   международни  споразумения  като  Рамсарската  Конвенция  за
защита на влажните зони, и за ендемичните растителни популации.

Като страна в процес на присъединяване към ЕС България е поела ангажимент да
хармонизира  националното  си  законодателство  с   европейското  и  да  приеме
приоритетите  на  Европейския  съюз  за   съхраняване   на  биоразнообразието,
включително  и  Директивите  за  птиците  и  хабитатите,  постановяващи  специално
защитени   обекти  в  мрежата  на  Натура  2000.   Приемането  на  предложените
законопроекти ще е в разрез с изискванията на европейското законодателство и би
застрашило приемането на България в Европейския съюз. 

България също така е страна по Бернската конвенция, която има подобни задължения,
както  директивите  на  Европейския  съюз.  Като  член  на  Конвенцията за  биологично
разнообразие и подписвайки  Киевската декларация на министрите на околната среда,
1 Закон за изменение и допълнение на Закона за  защитените територии ,сигнатура No 402-01-69; Закон за изменеие и допълнение
на Закона за  биоразнообразието ,сигнатура  No 402-01-74



България  се  е  ангажирала  да  се  присъедини  към  глобалните  усилия  за  спиране
загубата на биологично разнообразие  до 2010 г.  Предложените законопроекти  биха
противоречили  на вече поетите ангажименти. 

Внесените законопроекти са в разрез с изискванията на Орхуската конвенция (влизаща
в сила в ЕС през това лято) за обществено участие при взимането на решения по
въпроси на  околната среда. 
Развиващият се туристически сектор в България разчита изключително на богатата и
девствена природа  на  страната,  чийто перли в короната  са  защитените  територии.
Експертите в страната и чужбина са единни в мнението си, че България има голям
потенциал  да  привлича  целогодишно  туристи  благодарение  на   съхранената   си
природа и богатото историческо и културно наследство.  

Ето защо призоваваме членовете на българския парламент да вземат необходимите
мерки и  да предотвратят приемането на  законопроекта за защитените територии, и
да приемат предложените от неправителствените организации промени в Закона за
биоразнообразието. Ние изразяваме пълната си подкрепа  към българските власти за
идентифицирането на места от интерес за Европейската общност и към усилията за
тяхното  запазване,  а  също  така  и  към  устойчиво  развитие,  основано  на  разумно
използване и опазване на богатите национални природни ресурси. 
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